NOTA STAMPA
Presentato il libro “manuale dell’etica efficace” di Vincenzo Linarello, presidente di GOEL – Gruppo Cooperativo.
La prefazione è di Nicola Gratteri e Antonio Nicaso
“manuale dell’etica efficace”: è il titolo del libro scritto da Vincenzo Linarello, presidente di GOEL – Gruppo Cooperativo (www.goel.coop), con la prefazione a firma di Nicola Gratteri e Antonio Nicaso. Esso teorizza e propone l'etica efficace come nuovo paradigma per l’etica e come metodologia strategica in ambito sociale, politico ed economico. 
La riflessione politico-culturale proposta dal manuale non nasce da assunti teorici, ma da vent’anni di esperienza di frontiera di GOEL – Gruppo Cooperativo, in opposizione alla ‘ndrangheta e ai poteri deviati, per promuovere il riscatto della Calabria.
L’etica efficace apre prospettive dirompenti in diversi ambiti: nei processi di cambiamento sociale, nella politica, nell’economia, nel mercato e nell’imprenditoria, nella democrazia e nella struttura dello stato. Nei processi di cambiamento sociale essa non cerca di vincere, ma di con-vincere. Nella politica utilizza la speranza come potente motore di evoluzione storica e si oppone alla forma più subdola di controllo anti-democratico: la depressione sociale. Per il futuro dell’economia l’etica efficace propone il capitalismo sociale e per le imprese l’utilizzo del capitale fiduciario, da impiegare in un nuovo paradigma di mercato. Essa prospetta, infine, una nuova visione della democrazia e dello stato, fondati entrambi sul principio della sussidiarietà organica.
Il manuale apre prospettive inedite e scuote dalle fondamenta assunti che la consuetudine ritiene ormai scontati. Prospetta percorsi visionari sorretti, però, da venti anni di sperimentazione sociale ed economica, in uno dei territori più belli e difficili d’Italia. Ricordiamo che GOEL è stato per molti anni continuamente aggredito dalla ‘ndrangheta; attraverso la pratica dell’etica efficace è riuscito ad avere la meglio di fronte alla mafia oggi considerata più forte al mondo ed è ormai da più di 6 anni che non riceve alcun significativo danneggiamento essendo completamente libero di agire in tutti gli ambiti nel proprio territorio.
Questo manuale si rivolge agli imprenditori, ai politici, agli insegnanti, ai giornalisti, agli amministratori e ai funzionari pubblici, a chi è impegnato in cause sociali o ambientali e, in generale, a tutti coloro che non vogliono stare a guardare e intendono contribuire ai cambiamenti in atto. «L’etica non può più accontentarsi di essere giusta, ma deve diventare efficace», al fine di rimuovere i problemi e le sofferenze delle parti più deboli della società.
Il manuale dell’etica efficace è edito da GOEL Edizioni, la neonata casa editrice di GOEL – Gruppo Cooperativo che si focalizzerà sui temi funzionali alla sua strategia. Il libro si può acquistare nell’e-commerce della nuova casa editrice, all’indirizzo:
https://books.goel.coop/etica-efficace
I ricavi netti della vendita sono devoluti dall’autore alle attività di GOEL.
Per info, contatti e proposte di presentazione del libro:
Ufficio Comunicazione GOEL – Gruppo Cooperativo
mail comunicazione@goel.coop
cell 3400920981

GOEL - Gruppo Cooperativo è una comunità di persone, imprese e cooperative sociali, nata nel 2003 in
Calabria. Opera per il riscatto e il cambiamento della Calabria attraverso il lavoro, la promozione sociale e
un'opposizione attiva alla 'ndrangheta, per dimostrare quanto e come l'etica non sia solo giusta ma possa anche
essere efficace. Oggi GOEL gestisce numerose attività in campo sociale: comunità di accoglienza per minori,
progetti di accoglienza di migranti, servizi sanitari di salute mentale. Promuove contemporaneamente anche diverse iniziative imprenditoriali etiche: GOEL Bio; CANGIARI, primo marchio di moda etica di fascia alta della moda italiana; I Viaggi del GOEL, tour operator di turismo responsabile in Calabria; Campus GOEL, incubatore di impresa etica. www.goel.coop
